

1/5
55

СПОРТЪ

Еженедѣльно по субботамъ.

Редакція: Спб. Каменный Островъ, 4.

Подписка принимается въ редакціи и во всѣхъ книжныхъ магазинахъ;
отдѣленіе конторы: книжн. маг. *Ф. И. Митюрникова*, Литейный 31
и Екатерининская 4, Спб.

4 рубля въ годъ, 1 рубль за 3 мѣсяца.

Отдѣльные № № — 10 коп.



Содержаніе:

Наша вторая гонка.

За недѣлю:

Столичные новости, письмо изъ Риги.

А. А. Щелкинъ.

Вредное упражненіе, Ритгарда.

По финскимъ шкерамъ, Р. В. Бутца.

Хроника:

Велосипедный спортъ.

Легкая атлетика и игры.

Автомобиль.

Водный спортъ.

Письмо въ редакцію. — Отдѣлъ охоты. — Почтовый ящикъ. — Календарь спорта.

IV ГОДЪ.

5 ЮЛЯ 1903.

№ 27.

ТЕЛЕГРАММА.

Бельгія 19 Іюня 1903.



Барбару

выигралъ гонку на километръ въ $30\frac{1}{5}$ секунды, такъ что скорость среднимъ числомъ равняется

119,200 километрамъ,

онъ также выигралъ гонку по горной дорогѣ въ $45\frac{2}{5}$ секунды, противъ общей международной конкуренціи на

Континенталь- Автомобиль-Пневматикъ.

Континентальная Каучуковая и Гуттаперчевая Компанія въ Ганноверѣ.

На недѣль состоялась встрѣча Мейерса, Телора и Горнья въ Лиѣжѣ; Мейерсъ занялъ первое мѣсто въ тройственномъ матчѣ, хотя Телоръ и выигралъ одинъ изъ заѣздовъ; Гронья всѣ три раза былъ послѣднимъ.

2 юля въ Парижѣ началась велосипедная гонка вокругъ Франціи; мы уже достаточно говорили въ свое время объ этой гонкѣ и теперь только напомнимъ, что она происходитъ въ теченіе 19 дней нѣсколькими перегонами, такъ что въ сущности она распадается на нѣсколько отдѣльныхъ гонокъ: Парижъ-Лионъ, Лионъ-Марсель, Марсель-Тулуза, Тулуза-Бордо, Бордо-Нантъ, Нантъ-Парижъ.

Первый перегонъ имѣлъ слѣдующій результатъ: 1) Гаренъ 17:45:13 1/5, 2) Пажи 18:20:12, 3) Жорже 18:20:12, 4) Ожеро 18:48:03 2/5, 5) Фишеръ 18:50:08 2/5, затѣмъ Керфъ, Катто, Пивень и т. д. Одинъ изъ фаворитовъ—Окуторье сошелъ на полъ дорогѣ изъ за болѣзни. Второй перегонъ былъ несчастливъ для Пажи, который заболѣлъ и долженъ былъ оставить состязаніе, что несомнѣнно очень жаль, такъ какъ онъ сильно нажималъ на Гарена; зато очень выдвинулся Жорже, пришедшій первымъ въ Марсель и близко подошедшій къ Гарену; замѣчательнъ нѣкто Бранжъ: въ Лионѣ онъ былъ на послѣднемъ мѣстѣ, а въ Марсель онъ прибылъ вторымъ; результатъ послѣ второго перегона: 1) Гаренъ, 2) Жорже, 3) Ожеро, 4) Керфъ, 5) Жанъ-Фишеръ.

20-ый Конгрессъ. Германскаго Союза Велосипедистовъ состоитъ этотъ годъ въ Гамбургѣ въ воскресенье, 20-го юля нашего стилия. По окончаніи празднествъ назначена морская поѣздка на вторникъ, 22-го юля, къ живописному острову Гельголанду.

Почетный Комитетъ Конгресса состоитъ между прочимъ изъ столь вліятельныхъ лицъ, какъ фонъ Вильмовскій, оберъ президентъ Шлезвигъ—Гольштиніи, фонъ Чирскій, камергеръ и уполномоченный предсѣдатель министерства; Энгель, предсѣдатель окружнаго суда и гражданъ вольнаго города Гамбурга, фонъ Долея—Кошеровскій, губернаторъ Шлезвигъ и проч. Покровителемъ Конгресса избранъ бургомистръ Д-ръ Бурхардъ.

Лицамъ, намѣревающимся посѣтить празднество германскаго циклизма, надлежитъ списаться съ предсѣдателемъ Комиссіи по подысканіи квартиръ и приему гостей Зигфридомъ Роде въ Гамбургѣ 19, Паулиненалле № 2, дабы во время заpastись комнатою и билетами на всѣ гонки и засѣданія.

Состязанія будутъ открыты только для любителей, такъ какъ профессионалы вовсе не допускаются въ число членовъ Германскаго Союза Велосипедистовъ.

С. РЕТ.

Желаютъ пригласить иногородныхъ гонщиковъ и просятъ сообщать условія:

Кіевское Общество Велосипедистовъ (Кіевъ, Крещатикъ 27)—на 3, 6, 10, 15, 17, 31 августа, 7, 8, 14, 26, 28 сентября, 1 октября.

Д. Тоссъ, въ Саратовѣ (Саратовъ, циклодромъ)—предпочтительны условія по недѣльно въ виду вечернихъ гонокъ.

Юзовское Велосипедно-Атлетическое Общество (Юзовка, Екатеринбург. губ., циклодромъ).

Гонщикъ **Матро** свободенъ нѣкоторые дни осенью. Его адресъ: Екатеринославъ, Европейская гостинница.



ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА И ИГРЫ.

Въ среду 25 юня **С.-Петербургскій кружокъ любителей спорта** устроилъ третьей въ этомъ сезонѣ испытаніе въ легкой атлетикѣ; начали съ бѣга на 60 метровъ, новая дистанція для насъ, которая преимущественно учитъ брать быстрый стартъ. Послѣ двухъ забѣговъ первымъ въ окончательномъ оказался А. С. Петровскій передъ К. Шнейдеромъ, П. Пилемъ и В. Боронинимъ въ этомъ порядкѣ. Лучшее время было 7 1/5. Тотъ же А. С. Петровскій отличился въ метаніи ядра, кинувъ его съ гандикапомъ въ 235 сант. обѣими руками на 13:08 метровъ. Второе мѣсто осталось за К. Шнейдеромъ и третье за В. И. Пилемъ. Гандикапъ на 400 метровъ разыгрался довольно неожиданно, такъ какъ А. С. Петровскій, никогда не отличавшійся на этой дистанціи, бросилъ всѣхъ своихъ соперниковъ очень далеко въ 58 сек., получая 10 метровъ впередъ. Вторымъ и третьимъ были В. А. Боронинъ (20) и К. Шнейдеръ (25). Метаніе диска не дало особенно хорошихъ результатовъ, только С. Н. Чипцовъ М. Ф. Сапожниковъ и В. И. Рязановъ улучшили свои рекорды и кончили состязаніе въ названномъ порядкѣ. Лучшія метанія безъ гандикапа были: ядромъ—правой 8:28 С. Н. Чирцовъ, 7:05 В. И. Виль и 7:02—А. С. Петровскій, диска—21:65 Рязановъ, 20:54—Чирцовъ 19:87—Гердесъ. Прыжки въ длину съ гандикапомъ дали слѣдующій результатъ: 1) В. И. Виль 4:57=120+577, К. Шнейдеръ 457=90+547, Боронинъ 431=105+536. Въ заключеніе трое участниковъ бѣжало на 1500 метровъ; легкая побѣда досталась И. Р. Гердесу (70 метровъ) въ 5:10, вторымъ былъ скречень Виль и третьимъ Рязановъ (90).

Погода была невозможная: все время лилъ проливной дождь и можно только удивиться, что отказалось отъ участія самое незначительное количество записавшихся, была даже публика, правда рѣдкая.

Надъ послѣднимъ состязаніемъ въ лаунъ-теннисъ, устроенномъ въ прошлое воскресенье въ Крестовскомъ Л. Т. Клубѣ можно было бы написать заглавіе: „плоды единенія обществъ“, потому что, если прежнія состязанія бывали очень удачны, послѣднее во всѣхъ отношеніяхъ перещеголяло прежнія; съ спортивной точки зрѣнія: мы видали замѣчательную игру, съ точки зрѣнія интереса: участники были не все тѣ же, что мы привыкли видѣть и результатъ состязаній былъ не тотъ же, что былъ чуть ли не каждый разъ прежде, съ точки зрѣнія единенія наконецъ—масса участниковъ изъ всѣхъ петербург-

скихъ клубовъ, включая даже Спб. Кружокъ Любителей Спорта, который выступилъ впервые въ состязаніи съ другими клубами и сдѣлалъ довольно-таки удачный дебютъ давъ въ гандикапъ 2 класса лучшихъ двухъ игроковъ. Помимо участія въ самомъ состязаніи члены петербургскихъ клубовъ приняли не малое участіе въ организациі состязанія, въ качествѣ судей и т. д. При томъ обилии записавшихся, которое мы уже отмѣтили, Крестовскій клубъ пожалуй былъ бы въ затрудненіи ограничиться своими распорядителями, такъ какъ напримѣръ во время предварительныхъ игръ, заняты были одновременно всѣ площадки, такъ что требовалось большое количество судей. Изъ петербургскихъ игроковъ слѣдуетъ безусловно отмѣтить опять, какъ всегда—Г. В. Брея, который, выигравъ только гандикапъ 1 класса показалъ себя лучшимъ нашимъ игрокомъ и сдѣлалъ съ послѣдняго года большіе успѣхи, играя прежде всего несравненно хладнокровнѣе и увѣреннѣе нежели прежде; очевидно ему послужила на пользу поѣздка въ Стокгольмъ и встрѣча съ хорошими иностранными конкуррентами. Затѣмъ справедливость требуетъ отмѣтить большіе успѣхи, которые сдѣлалъ А. А. Коломнинъ заставившій не мало поработать Г. В. Брея въ singles. Наконецъ новый для насъ игрокъ г. Франкенштейнъ завоевалъ всеобщія симпатіи, какъ прекрасной игрой, такъ и какъ спортсменъ. Изъ пріѣзжихъ отличился больше всего англичанинъ Пейнъ, выигравшій главные призы и побитый въ гандикапъ Г. В. Бреемъ; онъ оказался безусловно сильнѣе всѣхъ остальныхъ участниковъ и особенно поражалъ всѣхъ изумительнымъ volley.

Погода съ своей стороны внесла блескъ состязанію и несмотря на довольно подозрительное состояніе неба только одинъ день предварительныхъ игръ былъ испорченъ дождемъ, да въ самомъ началѣ воскресныхъ игръ прошелъ небольшой дождь; публики собралось около 500 человекъ, крайне нарядной.

Переходимъ къ результатамъ состязанія:

Гандикапъ 1 класса: 1 кругъ: Г. В. Брей—4/6 15 выигралъ у С. Рафаловича—2/6 15, Бангъ +1/6 30 у Бирса + 5/6 15, Лепакъ, + 1/6 30 у Вишау + 1/6 15. 2 кругъ: бар. Франкенштейнъ + 1/6 15 выигралъ у кн. Урусова + 1/6 15, Рамме + 1/6 15 у А. Рафаловича + 1/6 15, Брей у Гитшова + 5/6 15, Лепакъ у Банга, Рейтъ + 5/6 15 у Гирса 5/6 15, Коломнинъ 0—у Стивенса, Лоренцъ + 1/6 15 у Малькольма + 3/6 15. 3 кругъ: кн. Урусовъ выигралъ у Рамме, Брей у Пейна, Рейтъ у Лепакъ, Коломнинъ у Лоренца. 4 кругъ: Коломнинъ выигралъ у Рейта, 6:1, 6:4, Брей у кн. Урусова 6:4, 3:6, 6:1 и въ финалѣ Брей выигралъ у Коломнина 6:4, 6:4 и отказъ. Гандикапъ 2 класса собралъ очень много записей; изъ всѣхъ своихъ игръ вышли побѣдителями, немного изъ за большого гандикапа—Брей мл. и Сно; послѣдній выигралъ въ финалѣ 6:1, 8:6.

Для первенства Петербурга, какъ въ singles, такъ

и въ doubles, были разыграны новые кубки, учрежденные сообща всѣми обществами. Разыгрались они слѣдующимъ образомъ: singles, 1 кругъ—Брей выигралъ у А. А. Коломнина 6:2, 6:8, 6:1, Франкенштейнъ у кн. Урусова 6:2, 6:4, 2 кругъ: Лоренцъ у Малькольма 7:5, 3:6, 6:2, Рейтъ у Петрококино 6:4, 6:3, Пейнъ у А. Рафаловича 6:1, 6:1, Брей у С. Рафаловича 6:1, 6:2, Франкенштейнъ у Урусова 6:2, 6:1, Шлуппъ у Бирса 6:1, 2:6, 6:3. Г. Белль у Стивенса (отк.) Гитшовъ у Лепакъ 6:1, 6:3. 3 кругъ: Лоренцъ выигралъ у Рейта 6:4, 6:1, Пейнъ у Брея 6:3, 6:4, отказъ, Франкенштейнъ у Шлуппа 6:1, 2:6, 6:3, Г. Белль у Гитшова 8:6, 6:3, Полуфиналы—Пейнъ выигралъ у Лоренца 6:1, 6:0, Франкенштейнъ—у Г. Белла 6:1, 6:3, въ финалѣ Пейнъ выигралъ у Франкенштейна 6:0, 6:1, 6:2.

Doubles: 1 кругъ—Лахтинскій Клеверный Листокъ (Шлуппъ и Рамме) выигралъ у Крестовскаго Клуба (Петрококино и Брей) 6:1, 1:6, 6:4, Московское Общ. Люб. Л. Т. (Бр. Белль) у Спб. Крикетъ и Л. Т. Клуба (Франкенштейнъ и Вишау) 6:4, 4:6, 6:3. полуфиналы: Кружокъ Спортсменовъ (Коломнинъ и С. Рафаловичъ) выигралъ у Клевернаго Листка 6:8, 6:1, 6:2, Лондонскій Queens Club (Пейнъ и Рейтъ) у Московскаго общества 6:3, 2:6 и въ финалѣ Queens Club выигралъ у Кружка Спортсменовъ 6:0, 6:4, 7:5.

Очень изящные призы выдавала супруга председателя Крестовскаго Клуба, А. Д. Макферсона.

Наши спортсмены изъ Спб. Кружка Любителей Спорта только что вернулись изъ Гельсингфорса, гдѣ они принимали участіе въ международныхъ состязаніяхъ по легкой атлетикѣ; уже въ прошломъ году мы имѣли случай познакомиться отчасти съ финскимъ спортомъ, такъ какъ тогда къ намъ пріѣхали на осеннее состязаніе КЛС. участники изъ Выборга и Гельсингфорса и увезли съ собой порядочное количество призовъ; теперь наши спортсмены выдали финляндцевъ въ полномъ блескѣ, такъ какъ многихъ хорошихъ представителей у насъ въ прошломъ году не было; затѣмъ въ Гельсингфорсѣ были и шведы—Леммингъ и Алинъ, у которыхъ тоже можно было кое чему научиться; поѣздка нашихъ была болѣе удачна, нежели можно было ожидать. Особенно отличился П. И. Лидваль, который выигралъ три приза, изъ нихъ одинъ первый, несмотря на мѣстные условія, которыя сильно гандикапировали пріѣзжихъ. Состязаніе происходило въ паркѣ Кайсаніеми, гдѣ выбрана довольно большая шоссированная площадка; на этой площадкѣ были импровизованы всѣ спортивные приспособленія; дорожка для бѣга была только очерчена веревками; финляндцы, которые выигрвали бѣгъ на 100 метровъ бѣжали босикомъ и привыкли къ такой дорогѣ, но ни русскіе ни шведы не могли показать себя, такъ какъ туфли съ гвоздями плохо брали грунтъ. Только слишкомъ очевидное прево-